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Ми лан Бу ла то вић, исто ри чар, про-
фе сор у пен зи ји, ду го го ди шњи са вјет-
ник и школ ски ин спек тор у Би је лом 
По љу, гдје је, ина че, стал но на ста њ ен, 
не дав но је  о бја вио књ и гу „Ло зна кроз 
вре ме на“, у из да њу Из да вач ког пред у-
зе ћа „Пе газ“ у Би је лом По љу.

Те мат ски, то је хро ни ка јед ног 
под руч ја, не ве ли ког, у цен тру Би хо ра, 
укље ште ног „из ме ђу до њ ег то ка Ље-
шни це, Ли ма, За тон ског по ља и гра-
ни це пре ма Ко рит ској по вр ши“, ко ја 
са др жи  оби ље ге о граф ских, исто риј-
ских и дру гих ре ле вант них по да та ка.

Аутору је до бро зна но под руч-
је, о ко јем је ри јеч, јер је ту ро ђен и 
дје ти њ ство про вео, а и слу жбо вао 
као про свјет ни рад ник. Сва ка ко то је 
био основ ни раз лог што се од лу чио 
на сту ди о зни ја ис тра жи ва ња у об ра-
ди ове те ме. Као ис ку сан исто ри чар 
и про свјет ни рад ник, у овом по слу је 
при ми је нио од го ва ра ју ћу ме то до ло ги-
ју, што му је олак ша ло да сво ја ис тра-
жи вач ка са зна ња зна лач ки об ли ку је и 
уком по ну је у јед ну ја сну и пре глед ну 
цје ли ну, ко ју чи ни ви ше по гла вља. А 
то су: Ге о граф ске ка рак те ри сти ке под-
руч ја, На чин жи вље ња, Исто риј ска 
про шлост, Дру штве но по ли тич ке при-
ли ке у дру гој по ло ви ни 19. и по чет ком 
20. ви је ка, По ли тич ке при ли ке из ме ђу 
1918-1941. го ди не, На пад на Ју го сла-

ви ју 1941. и при ли ке то ком оку па ци је 
и Про свјет не при ли ке.

Исти на, сва ко по гла вље је цје ли на 
за се бе, ма да се у кон тек сту цје ли не 
про жи ма ју и, хро но ло шки, про из и ла-
зе јед на из дру ге, сли ва јући се у јед ну 
цје ли ну, што чи та о ца го ни да књ и гу 
чи та из ду шка, без па у за. А то је оно 
што књ и гу чи ни при влач ном и упо-
тре бљи вом у из вје сним на мје на ма.

Уоч љи во је да је по гла вље “Про-
свјет не при ли ке”, у од но су на оста ла, 
по вр шни је об ра ђе но. А што је ра зу-
мљи во ка да се зна да је аутор, не гдје 
ра ни је, об ја вио мо но гра фи ју о ло зан-
ској основ ној шко ли, па је из бје гао 
из вје сна по на вља ња, с том раз ли ком 
што је ов дје ис та као крат ке би о граф-
ске по дат ке оних ма ги ста ра и док то ра 
на у ка ко ји су учи ли у овој шко ли.

Књ и га је илу стро ва на број ним 
фо то гра фи ја ма по је ди них лич но сти, 
стам бе них, кул тур них обје ка та, ма-
пом Сан џа ка, ски ца ма не ких ра ни јих 
бор бе них окр ша ја из ра ни јих ра то ва и 
гра фи ко ни ма са из вје сним ста ти стич-
ким по да ци ма. Уз то, да то је до ста 
на сло ва и под на сло ва, што ову из ван-
ред ну пу бли ка ци ју чи ни пре глед ни-
јом и ква ли тет ни јом.

Из при ло же ног спи ска ко ри шће-
не ли те ра ту ре и ар хив ске гра ђе ви ди 
се да је Бу ла то вић сту ди о зно при шао 
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овом по слу, и та ко до шао до оби-
ље чи њ е ни ца и по да та ка из исто риј-
ске про шло сти и на чи на жи вље ња на 
про сто ру о ко јем је ри јеч, свих на ци-
ја и кон фе си ја, без раз ли ке. То књ и гу 
чи ни мно го ин те ре сант ни јом и зна-
чај ни јом. А њен зна чај се огле да у то-
ме што мо же ко ри сно да по слу жи као 
по год на ли те ра ту ра у про у ча ва њу за-
ви чај не про шло сти, у на ста ви по је ди-
них на став них обла сти, на под руч ју 
бје ло пољ ске оп шти не. За то би упут-
но би ло да се ова пу бли ка ци ја на ђе у 

свим на род ним и школ ским би бли о-
те ка ма, у бли жем и да љем окру же њу. 
Тим при је што је ово под руч је, овим, 
ис црп ни је ис тра же но и, до не кле, при-
бли же но чи та лач кој пу бли ци, јер су 
се у не ким ра ни јим пу бли ка ци ја ма о 
Би хо ру, из вје сни ауто ри, са мо уз гред-
но до ти ца ли Ло зне.

Ина че, књ и га је пи са на на уч но-по-
пу лар ним сти лом и је зи ком, те се ла ко 
чи та. Ре цен зи ра ли су је проф. др Дра-
го мир М. Ки ћо вић и мр Та ди ја Бо шко-
вић и пре по ру чи ли за штам пу.
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